

# 为坚决如期打赢“基本解决执行难”硬仗奠定坚实基础 市法院举行执行巡查要点知识培训

(通讯员 罗维平) 近日,市中级人民法院以视频形式召开“最高法院第五执行巡查组”巡查云南之行工作要点知识培训会,从昆明返回的两位跟班巡查学习的“本土教练员”介绍参加最高法院第五执行巡查组跟班巡查情况,传达最高法院、省高院关于四个“90%”和一个“80%”的主要要求。

培训内容为参加巡查和下步第三方评估注意的要点、难点和重点。通过培训,全市法院明确最高法院、省高院关于四个“90%”和一个“80%”的要求,统一了思想,提高了对最高法院执行巡查中提出的问题和下步要改

进的方向的认识,为坚决如期打赢“基本解决执行难”硬仗奠定坚实基础。培训就全市法院如何进一步推进执行攻坚、如何提高执行质效、如何加强执行管理等工作的开展、如何贯彻培训会精神提出要求;进一步规范对

“终本”案件节点输入,针对四个“90%”和一个“80%”对标对表,狠抓执行办案第一要务;认真抓好人大代表、政协委员的联络工作,按照上级法院要求,在7月、9月底分时段完成人大代表、政协委员对执行工作体验、监督、见证全覆盖。

讲政治 顾大局 守纪律

## 市检察院巡查组进驻临翔区检察院

(通讯员 杨伊琳) 根据省检察院巡视巡查工作会议部署及要求,市人民检察院巡查组进驻临翔区人民检察院开展为期10日的巡查工作。

在进驻座谈会上,巡查组详细介绍巡查工作的主要任务、目标意义,并就该院党组配合做好巡查工作提出明确要求。该院表示将全力支持、配合好巡查组开展各项巡查工作,严格遵守巡查工作期间各项政治纪律和检察纪律,全力抓好巡查反馈意见的整改落实,确保此次巡查工作顺利开展。要讲政治、顾大局,全力支持配合巡查组开展巡查工作;要切实将思想和行动统一到省院、市院党组的工作部署上来,切实

坚持问题导向,接受巡察监督、支持巡察工作,坚决服从巡察组的安排,全力完成好这次巡察任务,要懂规矩、守纪律,严格执行巡察期间政治纪律和检察纪律,坚持领导带头,做到主动担当,及时发现问题、解决问题,做到即知即改、立行立改,严格执行巡察组列席会议制度,严守工作纪律,严格保密纪律;要讲真

话、说实情,全力配合落实好各项巡察工作任务。该院本着对党负责、对全院负责、对自己负责的态度,实事求是地汇报工作、反映情况,不隐瞒问题、不回避矛盾,客观、真实、准确地提出意见和建议,让巡察组充分了解并全面掌握工作实际。

## 临翔区交运局安排部署防汛工作

(通讯员 张邵书) 7月12日,临翔区交通运输局组织脱贫攻坚农村公路建设项目各参建单位召开农村公路建设汛期工作安排部署会,传达学习近期国家、省、市、县(区)汛期安全会议和相关文件精神,安排部署下一阶段汛期安全生产工作。施工单位及监理单位表示将予以高度的责任心、健全汛期安全管理机制,加强应急管理、强化值守纪律,做到零事故安全生产。

该局要求,各参建单位要认清汛情形势,牢固树立防大汛、救大灾的意识,把思想和行动统一到国家、省、市、县(区)汛期安全工作部署中,加强组织领导,强化责任落实,建立完善相应的责任体系,加强工作督导,狠抓各项工作落实;强化隐患排查,迅速排除危险,全方位、全覆盖排查、检查,及时整改关键领域的隐患;加强应急值守,确保快速反应,严格落实24小时值班制度和领导带班制度,确保联络畅通、反应迅速、措施有力。同时,做好雨季保通工作,坚决打赢防汛减灾硬仗,坚决保障群众生命财产安全,确保建设项目安全平安顺利完工。该局还对项目工期、竣工资料编制、竣(交)工验收、廉政建设、工程建设管理、诚信建设等方面提出要求。



近日,临翔区人民法院举行“书香临翔”文学作品品读读书会活动。在浓郁的书香氛围下建设一支素质高、业务强、团结拼搏的法官队伍,更好地服务审判事业。



读书会以诗歌、散文、小说等体裁为主要品读对象,分享最喜欢的书籍,发表见解和感言,纷纷表示读书会活动,不仅能开阔视野、陶冶情操,还能缓解审判压力,做到身心愉悦。读书会营造了“爱读书、善读书、读好书”的良好氛围,丰富干警的文化素质,助力“学习型、文化型”法院建设,推动全院工作健康发展。 鲁轶映 摄

## 永德县检察院

### 法律援助中心工作站挂牌成立

(通讯员 龙翔) 近日,永德县法律援助中心人民检察院工作站挂牌成立。该工作站设在永德县人民检察院控申信访接待中心,职能包括

法律援助、参与检察院化解涉法涉诉案件、协助申诉案件代理和法律宣传等。县司法局指派法律援助律师每周周一到检察院信访接待中心值班。



近日,永德县委分管领导到永德县检察院的挂钩点两沟水村指导精准扶贫工作,详细询问建设工作、贫困户底数、资金筹集方式、扶持动态情况及存在的困难问题后指出,脱贫攻坚是一项重大的政治任务,要坚持把脱贫攻坚工作抓紧抓实,按照“两不愁、三保障”的具体内容标准,一项一项抓落实,确保贫困户如期脱贫。要求吃透政策,做到脱贫精准。扶贫工作队要认真研究相关扶贫攻坚政策、脱贫的标准,逐项对照检查,在确保群众通水、通电、通网,一户都不漏的同时,对脱贫攻坚户进行逐一指标检查,确保各项指标全部做到位;扎实开展“三同”活动,驻村干警及乡工作队要进一步摸清挂钩贫困户现状,针对性的开展帮扶,解决实际问题,提升群众满意度,坚决打赢脱贫攻坚战。 袁新榕 摄

## 深化案件管理

(通讯员 穆燕) 为切实发挥好案件质量“守门员”作用,严格规范做好监督管理和案件分流,助推检察办案工作提速增效,永德县人民检察院举行业务工作会议,通报案件管理工作中需要与业务部门沟通、协调内容及统一业务应用系统中删除案件信息、案卡填报不规范等行为,并提出工作要求。

该院提出,严格内容审查,确保删除案件信息符合要求;严格办理流程,确保删除案件操作规范;严格操作过程,确保实现规范执法的效率和质量双赢。要求高度重视案管办通报的工作情况和存在的突出问题,认清案件管理工作的必要性,出现问题及时与案管部门沟通联系,避免问题重复出现;加强流程监控,做好案管部门结案初审和案管部门监控反馈,实现情况通报细化到个人;加强案件质量评查,细化评查工作具体要求,提高办案质量,尽职尽责做好案件评查,确保案件质量评查全面提升;加强协作配合,在秉承以热情周到的理念服务检察业务工作的同时,切实履行监管职责,发挥内部监督作用,充分重视案管办发现的问题,主动接受监督,规范执法行为,提高办案质量和效率。

## 邦东乡建成禁毒防艾预防教育基地

(通讯员 陈武丝) 近日,临翔区邦东乡建成禁毒防艾预防教育基地并投入使用,进一步加大禁毒防艾宣传力度,引导青少年积极投身禁毒防艾。

该基地设于邦东中心小学内,总投资20余万元,占地面积100平方米,内设毒品的识别、危害、吸食原因、禁毒



## 浅议轮候查封和轮候冻结执行裁定书是否需要写明起止日期

□ 李小龙

人民法院执行过程中,对被执行人的银行存款的期限不得超过一年,查封、扣押动产的期限不得超过两年,查封不动产、冻结其他财产权的期限不得超过三年。”经文义解释理解,该条规定的查封和冻结仅指发生法律效力的查封和冻结。故本条规定的执行控制措施期限只适用于发生法律效力的查封、冻结等控制措施。《最高人民法院关于人民法院民事执行中查封、扣押、冻结财产的规定》(以下简称《查封规定》)第1条2款规定:“采取查封、扣押、冻结措施需要有关单位或者个人协助的,人民法院应当制作协助执行通知书,连同裁定书副本一并送达协助执行人;查封、扣押、冻结裁定书和执行通知书送达时发生法律效力,再结合《解释》第487条第1款的理解,执行裁定书和协助执行通知

书送达协助执行人时发生法律效力消灭。自查封和冻结的法律效力消灭时,在先轮候查封和轮候冻结开始发生法律效力。换个说法,查封和冻结的发生法律效力期间,轮候查封和轮候冻结自始不产生法律效力,所以轮候查封和轮候冻结就不能适用《解释》第487条第1款规定的期限。至于轮候查封和轮候冻结的期限是多久,笔者认为,该期限无关紧要且意义不大,笔者纵观《中华人民共和国民事诉讼法》《解释》《查封规定》及相关最高人民法院的批复,未发现轮候查封和轮候冻结期限的具体规定,笔者认为,轮候查封和轮候冻结的期间应该是“自轮候查封和轮候冻结执行裁定书及协助执行通知书送达之日起至轮候查封和轮候冻结开始发生法律效力之日止。”

综上所述,采取轮候查封或轮候冻结的执行裁定书和协助执行通知书中,不宜写明具体期间,更不能写明期间的起止之日。

综上所述,采取轮候查封或轮候冻结的执行裁定书和协助执行通知书中,不宜写明具体期间,更不能写明期间的起止之日。

## 遗失启事

- 凤庆县营盘镇高棠农业综合开发服务中心不慎遗失营业执照正本、副本。统一社会信用代码:91530921MA6K3CUR7D。特声明作废。
- 临沧放克巴士舞蹈服务中心不慎遗失在中国工商银行股份有限公司临沧旗山支行预留的刻有“周照”的私章一枚。特声明作废。
- 临沧万通实业有限公司不慎遗失刻有“临沧万通实业有限公司”字样的公司章一枚。特声明作废。
- 双江自治县陶吴尊不慎遗失中华人民共和国残疾人证,残疾证号:53352619991205023771。特声明作废。
- 临翔区湘楚缘餐馆(纳税人识别号:42108319871106191503)不慎遗失二联折叠票2016版增值税普通发票9份,发票代码:053001800104,发票号码:09842601、09842602、09842603、09842545、09842546、09842547、09842534、09842542、09842561。特声明作废。
- 双江小从商店不慎遗失营业执照副本,注册号:530925600027791。特声明作废。
- 临沧庆丰核桃生物科技有限责任公司不慎遗失营业执照副本,统一社会信用代码:915309213366096376。特声明作废。